

在联赛中看到中国男篮的未来

本报记者 扈建华

近几个CBA赛季屡屡涌现出让人印象深刻的新秀,本赛季也不例外。从揭幕战到常规赛,再到季后赛附加赛,年轻选手的成长十分可喜。

林葳和王岚嵛是南京队本赛季的最大发现,这对后场球员一个组织一个进攻,一个出自专业队青训,一个来自清华大学,成长轨迹不同,比赛特点不一,但在场上最大的共同点就是冷静、镇定,关键时刻敢于担当,有能力去担当。从揭幕战90比88击败天津队起,他们联手献上多场惊心动魄的比赛。3月9日对阵浙江东阳光,林葳拿到39分,第四节和加时赛多次命中堪称神奇的三分球,王岚嵛贡献21分和11次助攻,两人帮助南京队鏖战3个加时赛,135比132击败对手,这也是他们本赛季最激动人心的时刻。

常规赛结束,王岚嵛场均登场33.5分钟,得到13.3分、4.3个篮板、5.5次助攻和1.6次抢断。林葳表现也不遑多让,他场均登场34.2分钟,得到15.5分、3.6个篮板、3.2次助攻和1.5次抢断,这对于两位刚刚进入职业赛场的球员来说,已经足够优秀。

和林葳、王岚嵛相比,崔永熙真正



北京首钢队球员曾凡博(左)运球突破。 本报记者 王宪民摄

让外界所认识,是在世界杯预选赛第六窗口期,他进入塞尔维亚执教的中国男篮集训,还留在了出征世预赛名单之中,在褪去了世预赛首战的紧张感后,对阵伊朗队崔永熙拿到8分和4个篮板,他迎着对手扣篮的表现让人印象深刻。

回到联赛,经历了国家队比赛的崔永熙有了质的提高,最突出的表现就是在场上的气质更加自信、从容。和北控

队比赛时他接球后隔着对方中锋邹宸将球扣进,这个视频也一度在网上热传。他还以较大优势力压多位青年才俊,获选本赛季最佳新锐球员。进入季后赛,广州队2比0淘汰强敌山东队,首次打进八强。崔永熙首战拿到20分、5个篮板,次战得到17分、15个篮板,赛后主教练郭士强表示:“崔永熙的表现一直很好,希望他保持好状态,他的上限会很高。”

曾凡博和林葳、王岚嵛还有崔永熙又不相同,这位身体条件出色的年轻前锋在进入CBA之前被寄予了很高的期望。在真正穿上北京队球衣、踏上职业赛场后,曾凡博立即进入球队首发阵容,并逐渐展现出了自己的天赋,他也给整体年龄偏大的北京队带来了新的活力。整个常规赛,曾凡博场均登场26.7分钟,得到12.0分、4.6个篮板和0.9次助攻。在世预赛第六窗口期,他跟随中国男篮出征,在和伊朗队的比赛中替补出场,得到4分和1个篮板。

更难得的是,来到季后赛,面对上赛季横扫北京队的吉林“东北虎”,初登季后赛的曾凡博毫无压力,“我睡得好好了,没有什么紧张的,反而很兴奋。”首战拿下18分、8个篮板和3次盖帽,次战得到15分、4个篮板和2次助攻,曾凡博以出色的表现帮助北京队横扫吉林,晋级八强。

不仅是这4位球员,还有多位初登职业赛场的球员也开始在各支球队展现自己的潜力。世预赛第六窗口期结束后,塞尔维亚一直在联赛中考察球员,他曾不止一次表达对年轻球员的偏爱,并将他们比喻为“大树之后的森林”,也许在联赛结束之后的中国男篮集训中,我们就会看到这些新面孔。

中国网球巡回赛CTA800赛事落户深圳坪山

本报讯 4月13日,中国网球巡回赛确认今年一站CTA800赛事落户深圳坪山。比赛将于4月15日至22日在深圳(坪山)国际网球中心精彩上演,开启今年职业网球赛事的新篇章。

中国网球巡回赛是中国网球协会于2020年推出的国家级网球品牌赛事,激活并打通了国内职业网球、专业网球和业余网球三条战线,打通中国网球高质量发展的“内循环”。

深圳坪山站比赛设置男子单打、女子单打、

男子双打、女子双打四个组别,单打正赛设置64签位、双打正赛设置32签位。

网球运动作为坪山体育产业发展的主要项目,已先后多次举办ATP挑战赛、ITF女子巡回赛、坪山网球公开赛等国际高水平网球赛事。坪山国际网球中心获得“国家级体育产业示范项目”荣誉,多次承办国际国内顶级网球赛事,培育多名优秀网球运动员。

(马艺欧)

亚足联/中国足协A级教练员培训班开班

本报讯 2023年第一期亚足联/中国足协A级教练员培训班日前在北京体育大学开班,24名学员参加本期培训。培训班主讲师李春满向学员们介绍了培训的具体要求以及亚足联教练员公约。

参加培训班的24名学员来自全国各地,均具备优秀运动经历和执教经历。学员们将在北京体育大学完成为期28天、共224学时的A级教练员培训课程,并在课程中进一步提高自身分析比赛、设计训练、战术布置、比赛指导、球员识别、团队管理等方面的能力。顺利通过培训与考核的学员,将获得亚足联/中国足协A级教练员证书及执教执照。

(马艺欧)

融聚体育精品 赋能城市经济

2023武汉体育消费周暨武汉体育消费博览会开幕



邹丽 张黎 胡晶晶

4月13日,2023武汉体育消费周暨武汉体育消费博览会开幕式在湖北武汉国际会展中心举行。

武汉市政府、市发改委、市财政局、市商务局、市招商办、市文化和旅游局、市体育局、各区政府、文旅集团等单位相关领导参加了开幕式。

2023武汉体育消费博览会作为本次活动的重头戏,是汇聚代表性体育科技企业的交流展示平台,展现武汉体育发展成果、加速武汉体育市场复苏的重要抓手。本次展会总展出面积约35000平方米,设置五大主题展区,分别为户外运动体验区、城市运动集市区、头部企业展区、武汉马拉松展区、专项运动展区,吸引140多家企业参展。

全方位展示武汉体育发展成果 促进体育运动、消费、产业立体联动

党的二十大报告指出,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是推进体育事业高质量发展、建设体育强市的关键之年。

武汉市体育局党组书记、局长雷利军在开幕式上致辞,他说:“举办2023武汉体育消费周活动旨在进一步激发体育市场消费活力,抓住体育消费趋势,创新体育消费场景,构建体育消费产品展示、体验和交易的互动平台,打造武汉体育消费新IP,实现体育为经济赋能。”

雷利军表示,武汉体育消费周活动通过“政府补贴一点、企业让利一点”,以实现“市

民受益多一点”的运营模式,围绕“体育引领、促进消费、拉动经济”的办展目的,联动2023武汉马拉松赛事,借助赛事品牌影响力及人气,引入特色产品资源,广泛吸纳体育赛事运营、体育装备器材、体育智能科技、体育彩票、体育培训服务、体育场馆运营、体育文化旅游、体育时尚潮流及电子竞技、虚拟体育等领域代表企业参与,与城市中心商圈互动,采用线上线下相结合的方式,掀起全民体育消费的热潮。

本届展会将体育运动、消费、产业立体联动起来,使体育消费者、品牌、市场有机的互动起来,让市民、企业、政府积极行动起来。

传统体育与潮流运动充分融合 打造年轻人的潮玩胜地

2023武汉体育消费博览会共设置140多个展位,参展企业品类丰富,涵盖体育装备、体育科技、体育培训、体育器材、体育场馆等各行业。传统体育运动与潮流运动充分融合,将吸引更多年轻人参与其中,进一步激发全民健身活力,掀起武汉体育消费新热潮。

户外广场分为城市运动集市区和户外运

动体验区,这里健身运动体验项目、吃喝玩乐购一应俱全,为市民打造集休闲娱乐、运动健身、选购商品于一体的多元化户外空间。happycycle、室外智能健身房、陆地风帆车、各类健身器材体验区域,提供更具科技感、更有趣、更高效的运动方式,广大市民朋友可以在这里感受智能健身新浪潮,感受新兴运动的魅力。体育周边市集集聚众多手工品牌,手绘飞盘、迷你滑板、泡泡盲盒、国潮手绘周边……琳琅满目的工艺品让人目不暇接。玩累了还可以去流浪舱中小憩片刻,或去网红售卖集市买点风味小吃补充能量,完善的配套设施可让游客吃得尽兴、玩得舒心。

为期四天的展会现场,将不间断举办一系列文体活动,户外场地、舞台区域亮点节目精彩不断。除主舞台表演以外,户外广场还组织了系列潮玩赛事活动,如滑板表演赛、路人王篮球比赛等。

以科技赋能体育 打开高质量体育发展新空间

除了传统体育领域企业外,2023武汉体育消费博览会特别开辟电子科技展区,邀请众多

智能科技、电子竞技的企业参展。体育与科技激情碰撞,不仅能辐射更多受众群体,也能拓展体育产业高质量发展新空间。

备受电竞迷关注的王者荣耀大赛将在二层内场电竞舞台举办,超强战队阵容现场火拼,将给观众带来一系列高规格、高质量的电竞赛事。武汉eStarPro电竞俱乐部明星成员橘子也将亮相大会现场,开展见面会、签售会及水友赛活动,与粉丝朋友们一同狂欢。现场还将邀请知名Cosplay演员,身着游戏角色服装表演走秀,与动漫爱好者们互动合影。

深耕VR科技领域的映次元科技将用VR虚拟产品、互动游戏吸引游客驻足,全球玩家超过百万的科技运动HADO也将全方位展现这项AR游戏的魅力。作为全球顶尖的竞技格斗机器人赛事主办方,远道而来的玄智科技将邀请4支来自武汉的机器人战队,与4支其他地区的机器人战队进行比赛,数智机器人将现场竞技比拼,为观众呈现一场火光四射的机甲碰撞大战。

在坚定文化自信,加快体育强国建设步伐的背景下,推进体育与科技深度融合,必将为体育事业繁荣发展开辟新天地。

六大主题活动竞相登场 为武汉城市经济发展蓄能

2023武汉体育消费博览会是2023武汉体育消费周系列活动重头戏之一。4月13日至4月16日期间,武汉市民除了能打卡博览会外,呼朋唤友乐享运动,还能实实在在获得优惠和福利。4月13日起,将分批次在全市发放价值1000万元的体育消费券。

其中,300万元专用消费券将于4月13日至16日,在2023武汉体育消费博览会现场使用,每天分时段现场发放体育消费券2次,每人累计限领1张,券面金额40元至400元不等,可现场扫码、现场领券、现场消费、现场抵扣。

700万元通用消费券于4月13日至5月7日线上发放,券面金额10元至300元不等。市民朋友们可在“中银运动+”微信小程序、“云闪付”APP领券。消费券适用于各类体育消费线下场景,消费者可使用消费券抵扣部分费用。

本次体育消费券金额大、券种多、渠道广、企业参与度高。通过消费券的发放将营造良好体育消费氛围,激发体育消费活力,带动经济发展。



欧冠四分之一决赛结束首回合合夺

意大利球队表现强势 皇马曼城有望会师

本报记者 马艺欧

4月13日,2022-2023赛季欧洲冠军联赛结束1/4决赛首回合全部争夺。从目前的情况看,上半区半决赛出现“意大利德比”的概率在增大,下半区的皇马与曼城已经建立了较大优势。

目前的意甲联赛中,位列榜首的那不勒斯领先第二名16分,领先排在第四的AC米兰优势更是高达22分。不过在4月初的一场意甲比赛中,AC米兰客场4比0大胜那不勒斯。10天后在欧冠赛场再次交手,主场作战的AC米兰凭借本纳赛尔的进球1比0再次获胜。

虽然取得连胜,但在两回合淘汰赛中并不是太大的优势。AC米兰主帅皮奥利坦言,目前双方仍处于均势,“我不认为我们已经晋级了,接下来还有一场复杂的比赛。”此外,那不勒斯队当家射手前锋奥斯梅恩在次回合有可能复出,这将继续增大这组对决的悬念。

八强上半区有3支意大利球队,半决赛是否会出现“意大利德比”主要看国际米兰与葡超球队本菲卡的比赛结果。在前一个比赛日,巴拉和卢卡库的进球助国际米兰客场2比0击败本菲卡队。值得一提的是,国米上一次在欧冠1/4决赛阶段赢球,还是在2010年。

下半区的四支球队整体实力更强,甚至被一些人称作“死亡半区”。不过首回合比赛后,多少有些一边倒。皇马在欧冠联赛有着辉煌的战绩和强劲的竞争力,切尔西则是今年冬季转会窗投入最大的俱乐部之一。目前在英超中排名前10之外的“蓝军”很希望在欧冠赛场有所作为,赛前也表示出了要掀翻“银河战舰”的信心。

不过来到比赛中,皇马还是展现出了更强的实力。近期表现出色的法国前锋本泽马再次用进球为球队打开胜利之门,阿森西奥的进球让球队可以带着两球优势到斯坦福桥参加下回合对决。此外,切尔西后卫奇尔维尔战术犯规被直接罚下。皇马主帅安切洛蒂赛后表示出了足够的谨慎,他说,切尔西队拥有很多优秀球员,自己的球队在次回合要做好在客场吃苦头的准备。

前一天,曼城在伊蒂哈德球场迎战拜仁的比赛是欧冠1/4决赛的一场重头戏。第27分钟,曼城球员罗德里外圈晃过穆西亚拉后左脚兜射破门。第70分钟,拜仁后场出现失误,格拉利什抢断后做球,哈兰德插上射门,伯纳多·席尔瓦跟进头球冲顶将比分改写为2比0。第76分钟,哈兰德铲射得手,助曼城将比分锁定为3比0。

哈兰德的这个进球对于他意义非凡,进球数45个也打破了此前英超球员的纪录。此外,哈兰德此前7次面对拜仁无一胜绩,本场对阵“德甲巨人”迎来了首胜。曼城主场三球优势不小,但以拜仁的实力要想实现翻盘并非全不可能。